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АНАЛІЗ ЗМІНИ РІВНІВ ҐРУНТОВИХ ВОД В ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ ЗА 
ПЕРІОД 1975-2015 РОКИ 

 
Виконано аналіз інформації про динаміку рівнів ґрунтових вод в 

Херсонській області за період з 1985 по 2015 роки залежно від 
середньорічної кількості опадів та місця розташування моніторингових 
свердловин. Зроблено висновок про необхідність більш інтенсивного 
використання ґрунтових вод у даному регіоні для запобігання підтоплення 
населених пунктів. 

Ключові слова: рівні ґрунтових вод, атмосферні опади, техногенні 
навантаження, моніторингові свердловини. 

 
Выполнен анализ информации о динамике уровней грунтовых вод в 

Херсонской области за период с 1985 по 2015 годы в зависимости от 
среднегодового количества осадков и местоположения мониторинговых 
скважин. Сделан вывод о необходимости более интенсивного 
использования грунтовых вод в данном регионе для предотвращения 
подтопления населенных пунктов. 

Ключевые слова: уровни грунтовых вод, атмосферные осадки, 
техногенные нагрузки, мониторинговые скважины. 

 
The analysis of information on the dynamics of groundwater levels in the 

Kherson region for the period 1985 to 2015 based on the average annual rainfall 
and the location of monitoring wells. The conclusion about the need for more 
intensive use of groundwater in the region to prevent flooding of settlements. 

Keywords: ground water level, precipitation, under stress, monitoring wells. 
 
На сьогоднішній день існує багато сучасних літературних робіт 

вітчизняних вчених яку стосуються проблем підтоплення Херсонської області 
та містять аналіз основних чинників підтоплення (як правило до 2008 року) та 
прогноз рівня ґрунтових вод станом до 2015 року. Метою даної роботи було 
перевірити чи справджуються ці прогнози на прикладі моніторингової 
статистичної інформації останніх років [1-4]. 

В роботі зроблено аналіз інформації за даними ДНВП «Геоінформ 
України» та «Український гідрометеорологічний центр» за період останніх 
років за показниками динаміки рівня ґрунтових вод по моніторинговим 
свердловинам в районах міст – Цюрупинськ, Гола Пристань, Генічеськ, 
Чаплинка, Каланчак та Скадовська (рис.1). 

 
© І.О.Кукла, 2016 



43 
 

 
Рис.1. Територіальне місцезнаходження свердловин 

 
При вилученні показників по свердловинам, які знаходяться в 

безпосередній близькості від водних об’єктів, що здійснюють істотний 
техногенний вплив на рівень ґрунтових вод, та приводячи показники по 
розглянутих свердловинах до середньорічних значень рівнів ґрунтових вод 
отримано зведені графіки залежності їх від багатьох факторів y розглянутому 
діапазоні часу. Не дивлячись на різні діапазони коливань рівня ґрунтових вод 
спостерігається незначне, але й стійке його підвищення. 

Порівняння динаміки змін значень рівнів ґрунтових вод кількісними 
середньорічними показниками опадів за розглянутий період свідчить про 
поступове підвищення ґрунтових вод по розглядаємим свердловинам у 
Херсонській області, а порівняння результатів моніторингу за цими рівнями з 
прогнозними показниками, отриманими на основі точних математичних 
рішень задач руху підземних вод фахівцями СКТБ Інституту гідромеханіки 
НАН України, показало незначну їх відмінність [1]. 

З метою об'єктивного порівняльного аналізу залежності рівня ґрунтових 
вод від техногенних умов Херсонського регіону в період з 1975 по 2015 роки 
розглянемо існуючі показники по свердловинам в рамках одного графіка. 

Порівняємо динаміку зміни значення рівня ґрунтових вод з кількісними 
середньорічними показниками опадів у такому ж часовому діапазоні (рис.2). 

Не дивлячись на різні діапазони коливань рівня ґрунтових вод, 
спостерігається незначне, але стійке їх підвищення (рис.3). 

Наочний порівняльний аналіз свідчить про вплив середньорічними 
показників опадів на динаміку зміни значення рівня ґрунтових вод. 
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Рис.2. Середньорічні показники опадів 

 

 
Рис.3. Зведений графік рівнів ґрунтових вод Херсонського регіону по 

свердловинах № 1-8 
 

Таким чином, розглянута вище ситуація потребує більш глибокого, 
диференційованого дослідження водогосподарського режиму, а також впливу 
техногенних природних і неприродних факторів на гідрогеологічне 
середовище на території Херсонської області. 

На основі проведених досліджень можна зробити такі висновки: 
1. Спостерігається стійке підвищення рівнів ґрунтових вод в 

Херсонській області під впливом атмосферних опадів та інфільтрації води з 
поверхневих водоймищ; 

2. Для стабілізації рівнів ґрунтових вод у цьому регіоні доцільно більш 
інтенсивно їх виконувати для зрошення сільськогосподарського 
водокористування. 
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